# 



www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Издается с 22 марта 1917 года

№ 173 (24913) 21 октября 2008 года вторник

## 20 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА ГЕНЕРАЛ АРМИИ Г.К. ЖУКОВ ВОЗГЛАВИЛ ОБОРОНУ МОСКВЫ

# Крутые повороты судьбы

# Маршалу Победы посвящается

Георгий Константинович Жуков знал как выдающиеся триумфы, так и тяжелые падения. Неоднократно за резкость суждений, независимый нрав и неуживчивый характер прославленный полководец попадал в опалу — сначала при Сталине, а потом при Хрущеве. Раны, которые Жуков получил «при дворе» советских правителей, оказались куда опаснее и коварнее ран, полученных им на полях

сражений.

еоргий Константинович Жуков родился 1 декабря 1896 года в деревне Стрелковке Калужской губернии. Родители полководца были простыми крестьянами. С раннего детства они приучали детей к труду, воспитывали го до начала Первой мировой войны Жуков приехал в Москву и поступил на работу в скорняжную мастерскую. Кусок хлеба давался будущему маршалу очень нелегко.

«За малейшую оплошность хозяин бил нас немилосердно, была тяжелая. Били нас мас- петь тера. били мастерицы, не отставала от них и хозяйка. Когда хозяин был не в духе лучше не попадайся ему на глаза. Он мог и без всякого по- полное его распоряжение и мадные потери и был объяввода отлупить так, что целый

день в ушах звенело. двух провинившихся мальчикоторого выбивали меха), приговаривая при этом: нас судьей был хозяин. Так мы



Мы знали, что везде хозяева бьют учеников — таков был закон, таков порядок. Хозяин считал, что ученики отданы в сит за побои, за нечеловече-Иногда хозяин заставлял ское отношение к малолетним. Да никто и не интересоков бить друг друга жимоло- вался, как мы работаем, как гий Константинович проявил живем. Самым высшим для

ем временем началась война. В 1915 году Русская армия понесла гроникто никогда с него не спро- лен сверхсрочный призыв на военную службу. Жукова зачислили рядовым драгунского полка. Уже очень скоро Георбыл дважды награжден Георгиевскими крестами и триж-

— вспоминал Георгий Кон- «Лупи крепче, крепче!» При- и тянули тяжелое ярмо, кото- ды — Георгиевскими медаля- ского восстания в Тамбовской стантинович. — А рука у него ходилось безропотно тер- рое и не каждому взрослому ми. Окончание войны Жуков губернии в 1921 году. встретил уже унтер-офицером

царской армии. После создания Красной Армии Жуков добровольно вступил в ее ряды и участвовал в боях против войск А.И. Деникина. В годы Гражданской войны он проявил себя бесстрашным кавалерийским командиром. Свой первый советский орден — Боестью (кустарник, прутьями питаемся, в каких условиях себя как храбрый воин, за что вого Красного Знамени — Георгий Константинович полу-

чил за усмирение крестьян-

В отличие от некоторых других красных командиров — выходцев из простого народа в годы Гражданской войны и военной интервенции Жуков не сделал головокружительной карьеры. Ступени служебной но честных людей, а иногда лестницы он проходил посте- на своих близких друзей. И пенно, последовательно, одну за другой.

После окончания Гражданской войны Георгий Констан- новка продолжала накалять тинович всерьез занялся об- ся разованием. Он окончил Выс-

шую кавалерийскую школу в Ленинграде и Курсы высшего начальствующего состава при Академии имени М.В. Фрунзе. Однако окончить саму академию полководцу не довелось.

В 1930-е годы Жуков командовал войсками дивизии и корпуса. За успехи руководимых им соединений в боевой подготовке правительство поощрило Георгия Константиновича в 1935 году высшей государственной наградой - орденом Ленина. В это же время на него как на способного военачальника обратил внимание нарком обороны К.Е. Вороши-

омандиром Жуков был требовательным, нередко строгим и даже жестким. Все, что думал о человеке, независимо от служебного положения, высказывал, как правило, прямо в лицо. Естественно, многим сослуживцам это не нравилось.

Восхождение на вершину армейского олимпа могло трагически оборваться в 1937 году, когда начались повальные репрессии против воен-

«Этот год был тяжелым моральным испытанием для советского народа, - вспоминал Георгий Константинович. — В стране создалась жуткая обстановка. Никто никому не доверял, люди стали бояться друг друга, избегали встреч и каких-либо разговоров, а говорить в присутствии третьих лиц — свидетелей Развернулась небывалая клеветническая эпидемия. Клеветали зачастую на кристальвсе это делалось из страха не быть заподозренным в нелояльности. И эта жуткая обста-

(Окончание на 4-й стр.)

# Заседание коллегии области

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

нительных мерах по развитию малого и среднего предпринимательства. По информации первого за-

местителя губернатора и председателя коллегии области. руководителя департамента ной и информационной политики Ю.В. Коростелкина, в области осуществляют деятельность 8,6 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, а также около 20 тыс. предпринимателей без образования юридического лица. Численность занятых в малом и среднем бизнесе составляет более 100 тыс. человек. Основсреднего бизнеса сосредоточены в сферах торговли (49 %), (26 %) и услуг (20 %).

выпущено товаров собственработ и услуг на сумму 8,5 млрд. рублей. Удельный вес налоговых поступлений от субъектов малого и среднего бираемых налогов составляет

Высока динамика развития около 65 % малого и среднего бизнеса в 41 % коммерческих перевозок грузов производится малыми автопредприятиями, которые занимают 76 % от общего объоборота транспорта. Каждое сумму 190 млн. рублей. десятое малое предприятие

предпринимательства на селе стала реализация приоритетного нашпроекта «Развитие АПК»: 1,3 тыс. фермерских и 115 тыс. личных подсобных хозяйств привлекли около 1,5 млрд. рублей кредитных ресурсов.

В обсуждении приняли участие руководители сферы торговли, представители предпринимательской обществен-

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства являются одними из важнейших направлений в социально-экономической политике области.

Малый бизнес играет важную роль в обеспечении занягости населения, формировании бюджетов. Рост потенциапа предпринимательства зависит от лальнейшего совершенствования нормативно-правовой базы, развития инфраструктуры, сокращения административных барьеров. а гакже от более активного участия бизнеса в таких отраслях. как ЖКХ, экология, инновационное производство. В числе первостепенно важных задач

Первым на заседании был глава региона назвал необхорассмотрен вопрос о допол- димость сокращения ставок по банковским кредитам, организации поддержки начинающих предпринимателей.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о выполнении Государственной программы развития сельского имущественной, промышлен- хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы на территории Орловского района.

По информации главы района В.Н. Логвинова, валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил в 2008 году 164 тыс. тонн при плане 128 тыс. тонн. Наибольшая уроные предприятия малого и жайность достигнута в ООО «Хлебороб» — около 51 центнера с гектара. Значительно материального производства возросла урожайность сахарной свеклы, картофеля, рапса. За девять месяцев 2008 Удельный вес площадей, засегода малыми предприятиями ваемых элитными сортами семян, от общей площади зерного производства, выполнено новых выше, чем в среднем по области.

С приходом в район крупных инвестиций в два раза увеличено поголовье свиней. Удельбизнеса в общем объеме со- ный вес племенного скота к общему поголовью по всем категориям хозяйств составляет

В 2008 году объем субсидиотрасли связи. Кроме того, рованных лимитов и займов в АПК района составил около 450 млн. рублей, из которых 335 млн. рублей — инвестиционные средства. Хозяйствами ема перевозок грузов и грузо- приобретено новой техники на

Район обладает значительосуществляет деятельность в ными резервами для наращи-Стимулом к активизации отраслях животноводства и птицеводства.

В 2009—2011 годах планируется ежегодно возводить на селе по 16 тыс. квадратных метров жилья.

Подводя итоги обсуждения, губернатор позитивно оценил работу администрации Орловского района по привлечению инвестиций в АПК, содействию хозяйствующим субъектам, направленному на внедрение инновационных технологий. Как результат значительно расширены посевные плошади, повышен сбор зерновых.

Глава региона отметил, что одной из важнейших задач, стоящих перед органами местного самоуправления, является дальнейшее нарашивание потенциала молочного животноводства, развитие социальной инфраструктуры, организация более активного малоэтажного строительства, привлечение на эти цели частных инвестиционных средств.

В заседании коллегии области принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин.

Пресс-служба губернатора и коллегии области.

#### ПОДПИСКА-2009 Дорогие читатели!

# ПОДПИСКА НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ» —

САМЫЙ УДОБНЫЙ И ВЫГОДНЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧАТЬ ЕЖЕДНЕВНУЮ ДОСТОВЕРНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О ПРОИСХОДЯЩИХ СОБЫТИЯХ. САМУЮ ПОЛНУЮ ТВ-ПРОГРАММУ НА НЕДЕЛЮ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.



ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ:

в киосках «Орелроспечати», для читателей г. Мценска в киосках «Орловской печати» — 218 рублей; в областной детской

и медицинской библиотеках — 206 рублей; в почтовых отделениях области — 369 рублей 18 копеек.

СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

## Когда слова не расходятся с делом

Шесть месяцев работы на земле — даже для инвестиционной компании срок незначительный. Однако именно за это время ЗАО «Орелинвестпром», работающему в девяти районах нашей области, удалось организовать эффективное сельхозпроизводство в основном на временно не использовавшихся землях. О деятельности ЗАО «Орелинвестпром» читайте на 2-й странице.

# «Заграничный» маршрут

Суд Советского района Орла запретил муниципальному транспорту обслуживать маршруты за пределами города. Что дальше?

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ СОСТОЯЛОСЬ ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Вчера в администрации области состоялось оперативное совещание с участием руководителей области и города Орла, предприятий различных сфер экономики, правоохранительных органов, других силовых структур.

Совещание провел губернатор области Е.С. Строев.

Обсуждены вопросы социальноэкономического развития региона, а также вопросы антитеррористической защищенности и мобилизационной

#### ПРОИЗВЕДЕНИЯ ТУРГЕНЕВА В ИЛЛЮСТРАЦИЯХ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

Завершился международный конкурс детского изобразительного творчества «Тургенев: читаем, рисуем», который проходил в Орловской детской школе изобразительных искусств и народных ремесел.

На первый заочный тур было прислано более 700 рисунков воспитанников 56 художественных школ из 25 регионов России, а также Украины, Белоруссии и Болгарии. Авторы 43 работ собрались в Орле, чтобы принять участие во втором,

заключительном, этапе конкурса. Творчество ребят оценивало профессиональное жюри под председа-



гельством заслуженного художника России, профессора МГАХИ им. В.И. Сурикова Г.А. Мазурина В состав жюри входили писатели, художники, научные сотрудники Орловского объединенного государственного литературного музея И.С. Тургенева

По результатам конкурса определипись победители в трех возрастных категориях. Среди них орловцы Виктория Носова, Дмитрий Демин, Нина Седова.

В номинации «За достоверное изображение эпохи» жюри единогласно признало лучшей воспитанницу Орловской детской школы изобразительных искусств и народных ремесел Юлию

Калитину. В номинации «За поэтическое изображение природы» была отмечена работа Романа Кононова из Тросны. За популяризацию творчества Тургенева в Болгарии была награждена Айлин Хаса-

#### ПРИРОДА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

26 октября в 13 часов в молодежном центре «Полет» состоится эколого-гуманитарный праздник для детей и молодежи «Берегите живую природу!».

Мероприятие пройдет по инициативе общероссийской организации «Миллион друзей» при поддержке Общественной палаты Орловской области.

В программе праздника награждение победителей конкурса рисунков на тему «Берегите природу родного края», урок зоотерапии для детей-инвалидов, конкурс на лучшую песню или стихотворение о природе, выставка кошек и котят.

### УБЕРЕЧЬ ДЕТЕЙ ОТ НАРКОМАНИИ

На днях в селе Тельчье Мценского района, где находится районный центр реабилитации детей из неблагополучных и малообеспеченных семей, состоялось выездное профилактическое мероприятие УФСКН по Орлов-

ской области. Речь шла о том, как уберечь детей и подростков от наркомании. Заместитель главврача Орловского наркологического диспансера Ольга Прыткова рассказала о первых признаках употребления наркотиков, о вреде алкоголя для здоровья подростков, об опасности, которую несут ставшие модными в последнее время энергетические

Сотрудники наркоконтроля и представитель департамента образования и молодежной политики администрации

Орловской области Марина Прасолова рассказали о мерах профилактики наркомании, подарили библиотеке подборку художественной и педагогической литературы.

Священник Иверской церкви г. Орла Александр Родионов посвятил свое выступление духовным проблемам молодежи, которые делают ее беззащитной перед лукавством наркоторговцев, призвал взрослых помочь детям усвоить истинные ценности, которые сегодня, безусловно, может дать православная церковь

Состоялась презентация орловского регионального общественного движения «Родители за детей», создающегося при активной поддержке службы наркоконтроля, цель которого профилактика наркомании и любых зависимостей. мешающих детям нормально развивать-

> Информагентство «Орловской правды».